

生日当天，百岁老人交万元党费

——咸宁老党员苏礼正用一生践行党员初心

■记者刘玉关 通讯员李旭 李倩文

“从小时候吃不饱饭到如今儿孙满堂、生活幸福，这一切离不开党的关怀……”近日，在市财政局举办的“苏礼正同志交纳大额党费仪式”活动现场，苏礼正向党组织交纳1万元党费，以这样的方式度过100岁生日，表达自己对党的感恩之情。

在现场，记者见到苏礼正老人虽然身材消瘦，但容光焕发、精神饱满。交纳党费后，苏礼正老人上台领誓，与现场110余名党员干部一起重温入党誓词，声音洪亮，铿锵有力。随后，苏礼正老人结合自身成长经历讲授了一堂主题为《回首百年历程 红心永远向党》微党课，感动了在座的每一位党员干部。

“崇尚先进才会产生先进，争做先进才能先进辈出。全局干部职工要以苏礼正同志为榜样，坚定理想信念，坚持艰苦奋斗，建功新时代。”市财政局党组书记、局长毛湘宁认为，苏礼正忠诚于党的境界情操、认真负责的敬业精神、从不徇私的道德品质、心系群众的情怀本色值得在全局、全社会大力弘扬。

一心干事，争当先进

苏礼正1924年出生于鄂州市，由于父母过早离世，小时候的他和兄弟姐妹们跟着叔叔一家生活，很早就开始帮家里放牛、种庄稼。

17岁时，苏礼正几经辗转前往阳新县一家杂货店做学徒工。中华人民共和国成立后，善良敦厚的他被当地的店员吸收为会员。

“共产党来了，新中国成立了，我们的日子也就好了。”苏礼正回忆，经工会推荐，1954年8月他被阳新县韦源口镇粮管所录用，从此在乡镇的粮站、粮管所里扎下了根。

“进粮站之后，有一位姓陈的‘管乡员’成了我的榜样。老陈为人正直，遇事带头干，做事争当先锋。后来我知道了，他是一位共产党员。”苏礼正暗下决心，要做像老陈一样的共产党员。由于工作敬业踏实、为人忠厚善良，1955年8月，苏礼正被组织任命为阳新县大王镇粮站站长。

1960年，苏礼正如愿加入了中国共产党。在苏礼正的带领下，他所在的粮站始终与当地农民打成一片，积极服务农业生产。

1974年6月的一天晚上，山洪暴发，粮站附近的一处水库发生险情。苏礼正闻讯后，留一名工作人员在粮站值班，带领其余职工，全都挑着百余斤重的麻袋火速赶到水库，与大家一道奋勇战斗，最终成功保全了当地农业生产所需的水利设施。

苏礼正除了做好种子余缺调剂、传授相关知识外，还深入各大队做好种苗选育工作。1978年，苏礼正带领粮站干部职工与胜利分一大队一起做好种子选种、育种、繁种工作，当年当地600多亩双季稻全部实现良种化，选出优良品种11万余公斤，除满足本队育种外，还支援其他大队近9万公斤。

在苏礼正的带领下，阳新县大王镇粮站成为了全省财贸先进集体，他个人也成为了1978年咸宁地区财贸学大庆学大寨先进工作者代表。

一心奉公，清正廉洁

在上世纪六七十年代，实行计划经济，物资极其缺乏，都是凭票购物。粮管所负责收购公粮、统购粮，供应给该地区居民的粮食和油料等物品，并发放居民购粮证、定销粮，是当时数一数二的好单位。

“稻子收割后，没有干透的粮食不能进粮仓。”当时粮站负责管理粮票、公粮征收、余粮存储等工作。每个粮站只有五六个人，常年吞吐量达170万公斤。

翻晒粮食、封包装袋、背粮入库，每个麻袋重达70公斤，作为站长的苏礼正从不摆架子，始终带着粮站职工冲在第一线，圆满完成每年的粮食征收任务。

大王镇粮站负责16个大队、104个生产队的粮棉油购销任务，苏礼正也成为当时的“大红人”，邻里街坊以及亲戚好友想方设法地巴结他。

面对各种诱惑，苏礼正始终保持党员干部清廉本色，从不徇私，从不沾公家一分钱，退休时连工作服和13元钱都上交给了公家。

“当时是凭发票报销，作为站长，我



随便虚报一点工程量，搞几百、千把块钱一点问题都没有，但是作为党员，我一分钱都没贪。”1960年，阳新县大王镇粮站新建3万元的粮食存储仓库项目，面对诱惑，苏礼正始终没有动摇。

“我不说，谁也不知道，但是绝不能做对不起党、对不起国家的事。”上世纪70年代期间，一次粮票盈存的时候，苏礼正发现多出200元粮票。起初，他以为盘错了。过了一个星期，经多次反复盘点，还是多了200元，他毅然决然将多出的粮票上交国家。

在那样一个年代，面对这样一笔巨款，苏礼正始终秉持着廉洁奉公的品质，彰显了共产党员的本色。

一心向党，传承家风

工作期间，苏礼正始终发挥先锋模范作用。退休后，他并没有放松对自己的要求，始终坚守着作为一名党员的原则和底线。

1980年4月退休后，苏礼正从阳新县搬到咸宁温泉城区，跟子女生活在一起，并在原咸宁地区财政局担任门卫。为了方便开展组织生活、接受组织监督管理，他几经周折把党组织关系从阳新转到了咸宁市财政局，从此每月按时交纳党费，44年来从未间断。即使现在100岁高龄，他依然坚持到市财政局交纳党费。

退休不褪色，夕阳生辉献余热。“是

党员，就应该交党费。不是共产党，我活不到100岁。党救了我们一家，交1万元党费是我的一点心意。”苏礼正还几次向党组织提出增加党费。

“我爷爷退休44年了，现在退休工资不到4000元，在100岁生日的时候交1万元党费，这种境界令我十分感动。”苏礼正的孙女苏华介绍，老人经历了旧社会的苦日子，生活十分“抠门”，出去散步口渴了都舍不得买一瓶矿泉水，硬是忍着到家才喝水；有时走得很累了也舍不得打出租车，休息一会再慢慢走回来。

已经退休的苏礼正，仍然坚持学习。他曾以95岁的高龄成为市老年大学最年长的学生，按时上课学习国学，从不迟到，是名副其实的“三好学生”。

“聆听了苏老先生的党课，为我入党为人民服务扣好了第一粒扣子。”新发展党员吴兆敏表示，苏礼正就是在党爱党、在党为党、忠实践行入党誓词的榜样。他要向老前辈、老党员学习，坚定理想信念，坚持艰苦奋斗，推动工作再上新台阶。

对于缴纳1万元“特殊”党费，苏礼正的子女都很支持，他们明白父亲对党的一片赤诚之心。苏礼正的儿子苏惠林告诉记者，父亲用言传身教告诉儿孙，什么是“一日入党，终身入党”，并把这种忠诚、坚守的家风和品格传给了儿孙辈。如今老人一家四世同堂、四代党员将世世代代传承下去。

差一分找老师哭诉的咸宁小学生走红网络

他知不足而改之，这次“扳回一局”

本报讯(记者熊大平)“上次是一个标点符号，扣一分；这次又是去这个横线没填空……”近日，市实验小学309班学生郑宇泽期末复习因小失误与90分失之交臂的视频走红网络。视频中，郑宇泽手拿试卷，哭着来到老师面前，带着哭腔介绍自己连续两次痛失90分的小失误，伤心之情溢于言表。老师出于记录的习惯，拍下了这段现场视频。

临近期末，老师都会发放一些期末复习卷给学生当家庭作业写。6月24日，班主任语文老师鲁冰聪一边讲解头天发放的试卷，一边让学生自己改卷计分。一节课下来，正在教室批改作业的

鲁老师，发现郑宇泽趴在桌上哭，于是就有了文中开头的一幕。

事后，鲁老师了解到，上一次他因为标点使用不规范和卷面书写不整洁，只拿到89分，这一次是一个填空没写和一个句子表述不准确，导致只拿到88分。两次失误，让他很伤心。学生对学习如此上心，鲁老师倍感欣慰，他找来郑宇泽，肯定他这一个学期以来的进步，同时指出标点符号的运用、卷面书写、读题审题都需要保持严谨的态度。郑宇泽听后擦干眼泪，表示下次一定要认真读题、答题。

“这些错误都不是知识点的问题，

与学习习惯有关。小学阶段就是学习习惯的养成阶段，1分虽少，但是能让孩子认识到细节的重要性。”鲁老师表示，通过分数反应学生存在的不足，作为老师就是引导学生认识不足，改正不足。

之后，鲁老师还将此事与郑宇泽家长进行了沟通。郑妈妈表示，孩子活泼好动，学习习惯不太好，粗心大意之事时有发生。作为家长，她经常鼓励孩子端正学习态度，而不会明确考试目标分数。

6月28日，记者见到已经完成期末测试的郑宇泽，他表示，一二年级都是无纸化测试，经常都是90多分，但自从上了三年级，就很少考到90分。也是

从上学期开始，他给自己定下了考90分的目标。为此，他经常写完作业后，还会主动反复琢磨修改作业上的错题。

“有时下课，会看到他在座位上写作业。”鲁老师表示，这学期的郑宇泽确实进步很大，书写认真些了，作业错误率也少了。

在期末考试前，鲁老师组织了一次复习考试，这一次，郑宇泽拿到了96分的成绩。鲁老师表扬郑宇泽取得的进步，肯定了他知不足而能改之的精神。面对即将到来的暑假，郑宇泽表示，已经买好字帖，好好练字，做好假期学习计划，培养专注力，争取下学期有更大的进步。